

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Franqueo concertado

Año XIX

Viernes 15 de Junio de 1917

Núm. 5 428

Problemas militares

Hay que poner en la realidad.—Mientras dure la guerra europea, no es fácil comprar armas ni municiones ni máquinas para hacerlas, en ninguna de las naciones en lucha.

De suerte que, por lo pronto, tendremos que contentarnos con los medios de guerra que podemos construir en España y con nuestros elementos principalmente.

Después de todo, puede ser que este mismo sea una ventaja, porque de este modo estimulada nuestra industria con pedidos oficiales, crecerá y hasta se pondrá al nivel de otras extranjeras, porque tenemos hierro y carbón, que son las materias primas, y en algunas regiones hay obreros que saben trabajar las armas y sus derivados.

Tal ocurre hoy en Eibar, donde pueden construir al año más de un millón de pistolas automáticas.

Pero hay que temer el bolsillo antes de comprar, porque un millón de pistolas automáticas cuestan unos siete millones de duros, ó sean 35 millones de pesetas. Pero más cuesta una guerra, y así quiere la Paz, preparate para la guerra, dice un refrán militar. Y así como hoy en las naciones beligerantes el presupuesto de la Victoria, podría haber en España el presupuesto de la Paz, que la Paz bien vale un presupuesto.

Hay que pensar que estamos en España y no en la luna.—Lo digo porque me parece imposible el que podamos encontrar en España caballos suficientes para las necesidades del ejercicio en sus varios aspectos de caballos de silla, tiro y carga, y si bien el ganado mular y asnal, puede suplir en parte aquella escasez, conviene saberlo.

Algunos creen que siendo España aproximadamente de la misma superficie que Francia ó Alemania, debería haber el mismo número de caballos y que si eso no ocurre es por incuria y atrasos nuestros y esto es su error. También el desierto de Sahara es mayor que España, y allí no hay ni caballos ni yerba con que alimentarlos.

Hay que sacar provecho de lo que tenemos en casa.—Así si no tenemos máquinas ó elementos suficientes para hacer un número de cañones modernos convenientes, los podemos sustituir por morteros fáciles de construir y baratos, y que sirven para la defensa de nuestros larguísimo desfiladeros, para los que teniendo en gran número son muy apropiados, más que los cañones.

Los alemanes tienen lanzabombas hasta de madera. Así, con tres ó cuatro mil morteros se podría establecer una defensa permanente de nuestros principales desfiladeros bastante eficaz.

Las fábricas de explosivos.—Tengo entendido que la gran fábrica de explosivos de Galdácano está haciendo minas submarinas para las costas, y que desea que el Gobierno le haga un buen pedido de pólvoras para fomentar su fabricación.

Hay que tener presente que no todas las costas se pueden defender con minas.

Por último, conviene llamar la atención militar sobre la defensa de España, que está en los desfiladeros, no en los ríos, que no tienen casi agua, y sobre todo en los desfiladeros de las fronteras.

Una manía nacional es la de la singularidad. Así sucede que en vez de tomar exactamente el modelo francés ó alemán (hablo de las armas) siempre hemos de modificarlo, mejorándolo, pero tardando demasiado. Así en vez de tomar el casco francés para crebacabezas, se estudia su modificación para hacerlo de figura nacional.

SEBASTIAN MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Orficio militar de Prensa Asociada

Tourist's Bar y Restaurant
CALLE VITORIA, 4 (ANEXO PLAZA)
TELÉFONO, NÚM. 250
Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Pesado al grato.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Angel Pastal Holanda. Defensor, el señor Cruz. Sección segunda Fuente Obejuna, estafa, contra Antonio González Caballero. Defensor, el Sr. Rubio.

En la vista de la causa celebrada hoy por expedición de billetes falsos instruida en Ruta, contra Juan Linares y dos más, el fiscal retiró la acusación absolviéndose á los procesados.

Han terminado las causas por jurados del actual cuatrimestre.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por resistencia contra Manuel Sánchez Jordán, condenándolo á la pena de dos meses y un día y multa de 150 pesetas.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por hurto, contra Basilio Calderón Ruiz, condenándolo á la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Gobierno civil

Se ha expedido licencia de caza á D. Zacarías Masas López, de Izájar.

Se ha señalado para el día 7 de Julio próximo la subasta de acopio de piedra para conservación del firme de la carretera de la de Pillar de Moya á Andújar y la de Andújar á Villanueva del Duque, kilómetros 1 al 19. Se admiten pliegos en este Gobierno.

Se dispone se abonen 750 pesetas correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio para la Secretaría del Fomento de Córdoba. D. José Sinisterra.

Don Hugo Hachigron Larrazrainer solicita autorización para conducir automóviles por las carreteras de España.

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Manuel Enríquez, 188'22 pesetas; D. José González, 1.136'13; don Rafael Hofmeyer, 332'88; D. José Fernández Luna, 1.949'21; D. Rafael González, 1321'99; D. Juan Hernández, 1.266'66; D. Manuel Ibarra, pesetas 1.454'06; D. Pedro Escribano, 952'89; D. Mariano Viguera, 708'49; D. José Velasco, 145'33; D. Blas Barjarano, 325'08; D. Manuel Jiménez, 958'52; D. Pedro García, 60'36; don Manuel Delgado, 415'89; D. José Tenias, 1.356'03; D. Pedro Serrano, 140'86; D. Pedro de Dios, 23'84; don Manuel Rojano, 145'56; D. María Josefa Ouesta, 81'52; D. Rafael Martín, 234'65; y D. Domingo Esparza, 225'000.

Instrucción

Don Juan Fernández, de Montalbán; D. Joaquín Puyana, de Montoro, y D. Juan Sánchez, de Hinojosa, solicitan figurar en las listas de interinos.

Militares

Se despide el capitán de lanceros de Sagunto, D. Enrique Cabezano, para Madrid y Palencia.

Ha comenzado á hacer uso de licencia el capitán de la Zona de Lucena, D. Ricardo Navarro Soto.

Se concede licencia al capitán y teniente del regimiento de la Reina D. Salvador Lucini Cobos y don Joaquín Silva Rivera, respectivamente.

Ha solicitado permiso por enfermo el teniente del Regimiento de la Reina D. Félix Villalón Camacho.

Se dispone que antes del día 10 de cada mes, sean presentadas en este Gobierno militar, las papeletas en solicitud de destinos por jefes y oficiales.

El comandante del Regimiento de la Reina, D. Salvador Rosado, marcha á Madrid con permiso.

Tocono superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en O. á 112 rles. arropa por cajas completas, y á 110 reales arropa por pedidos de 25 kilos en adelante y á 115 reales arropa en adelante en nuestra almacenes de Córdoba, á 115 reales arropa para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

El Día de la Prensa

Información

En cuarta plana publicamos un artículo informativo sobre la labor que realizan las Juntas Diocesanas.

Crónicas de la guerra

La odisea de un monarca

Grecia no quiso seguir las indicaciones de la Múltiple Entente sumándose á los enemigos de los Imperios centrales y por mantener su estricta y rigurosa neutralidad sufrió todo orden de afrentas: fué despojada de algunas de sus islas, so pretexto de necesidades estratégicas, todavía no razonadas; ejércitos aliados ocuparon, dominaron y combatiaron en su territorio nacional, imponiendo leyes y arbitrios y realizando, como en país conquistado, toda suerte de vejámenes; á la ocupación militar de algunas de sus ciudades se le acaba de dar carácter de efectiva conquista; agentes de las naciones aliadas encabezaron en el reino la hoguera de la guerra civil; sus puertos fueron intervenidos; sus barcos de guerra sustraídos por marineros extranjeros y abandonados con otro pabellón distinto del helénico y sus barcos mercantes obligados á navegar en servicio de las naciones aliadas, para que los submarinos rivales, caso de hundirlos, evitasen la pérdida del propio tonelaje; sus vías férreas también fueron intervenidas y sus tropas desarmadas, y ahora, no contentos con tanta y tanta humillación, han hecho abdicar la corona del rey Constantino, tachado de germanófilo, en favor de su hijo el príncipe Alejandro.

Los aliados se han erigido en Grecia en Potencias protectoras, así se llaman ellos, y han impuesto este nuevo vejamen.

Poco ha durado en el trono el rey Constantino, que sufrirá en la neutral Suiza las amarguras del destierro y del ostracismo: el 17 de Marzo de 1913 sustituyó á su padre Jorge I, asesinado en Salónica.

Constantino, que cuenta ahora 49 años, fué educado en la Universidad germánica de Heidelberg y en las academias militares prusianas, y en aquellos días de su dorada juventud contrajo sincero y hondo afecto que aún le liga en estrecha é íntima amistad con el emperador Guillermo; esta amistad en la que él cifraba su orgullo, amistad á la que se ha mantenido fiel, sin llevar á su pueblo á trágicas aventuras, á pesar de dominar entre sus súbditos los partidarios francos y resueltos de Alemania, y por esta amistad ha sido duramente castigado por las Potencias de la Entente que, ya que no pueden vencer á sus rivales por la acción de las armas sobre la tierra, en los aires y bajo los mares, acuden á estos traviesos procedimientos, que son la más palpable prueba de impotencia y rabia.

Constantino es hermano político del Kaiser, y ahora se le sentencia al destierro por este parentesco. No se limita á esta abdicación la labor de ingerencia de los países de la Múltiple Entente en los negocios del Est-

do helénico, luego han exigido del Gobierno de Atenas y del nuevo soberano que este convoque á las Cámaras en el más breve plazo y que constituya inmediatamente un Gobierno venizelista que apoye resueltamente las pretensiones, planes y decisiones de los aliados.

El joven monarca es el hijo segundo del renunciante, y cumplirá veinticuatro años el próximo día 20. Estas batallas de la astucia son las únicas que ganan los aliados, máxime no teniendo enfrente enemigos que combatir, siquiera diplomáticamente.

Capitán Bailén.

do helénico, luego han exigido del Gobierno de Atenas y del nuevo soberano que este convoque á las Cámaras en el más breve plazo y que constituya inmediatamente un Gobierno venizelista que apoye resueltamente las pretensiones, planes y decisiones de los aliados.

El joven monarca es el hijo segundo del renunciante, y cumplirá veinticuatro años el próximo día 20. Estas batallas de la astucia son las únicas que ganan los aliados, máxime no teniendo enfrente enemigos que combatir, siquiera diplomáticamente.

Capitán Bailén.

EL MONUMENTO A BARROSO

La sexta lista para erigir el monumento á Barroso asciende á 41.129'15 pesetas, que se descomponen del modo siguiente:

Suma anterior, 37.409'65 pesetas. Excmo. Ayuntamiento de Córdoba (2.ª entrega de las 10.000 ptas acordadas), 2.459'56.

Han contribuido con 100 ptas. los Sres. Patxi Hermanos.

Con 50 ptas.: D. Manuel González López, D. Antonio Pinuela de las Infantas, D. Rafael Conde Jiménez, Don Manuel Enrique Barrios, D. Rafael Jiménez Amigo, D. Francisco Ruiz Frías, D. Manuel Reina Noguer, Don Antonio Ariza Víctor, D. Juan Burgos Luque, D. Juan Illescas Alzate, D. Rafael Gavilán Bravo, D. Manuel Junquito Carrion, D. Rafael García Vázquez y D. Ramón León Priego.

Con 25 pesetas: D. Francisco Barea Molina, D. Enrique Fuentes Brea, D. Esteban Galisteo, D. Victor del Prado, D. Hilario Molina, D. Sebastián Criado Canales, D. Manuel Tirado, D. Juan Burgos Carrillo, don Antonio Burgos Carrillo, D. José Cardenas Gallardo, D. Manuel Rodríguez (Manolete), D. José Maldonado Fernández y D. Agustín Fragero Serrano.

Con 15 pesetas: D. Ricardo Aguilar Catalán, D. José Carrillo Pérez, don Manuel Lama, D. Antonio Fernández Vergara, D. Sebastián Barrios Rejano, D. Luis Martínez Navarro, D. Armando la Calle Castro, D. José López de la Manzanara, D. Francisco Fernández de Mesa.

Signen recibiendo cantidades en el domicilio del Tesorero Sr. Amián Gómez, Plaza de Séneca, 28, Córdoba.

Los austriacos y alemanes, lectores, no son gente tan terrible como ha dado en decir la anecdota con ocasión de la guerra.

Claro es que no olvidan nunca que en su patria las cosas bélicas constituyen una religión. Y así los mismos ciudadanos que en tiempos de paz parece que no son capaces de romper un plato, reciben de pronto la noticia de incorporación á filas en el reclutamiento que les corresponde y ya se verifica ipso facto la transformación; que no hay más que hablarle de la patria, siquiera sea á guisa de idiota campesino de los países de la Europa central, para que aquel senilizo paisano se convierta en un rayo de la guerra. Los llaman al cuartel y, antes de partir á incorporarse, los muchachos se presentan endomingados y rientes en la plaza del lugar. Llenos de satisfacción ellos y sus deudos, las chicas del pueblo los ungen con bandes, con flores, con cánticos de amor á la patria adorada.

Es un caso de atavismo, de predestinación, algo así como una segunda naturaleza el que en cada habitante de los Imperios centrales haya un oigog adorador de las glorias guerreras de su patria. Ello es consustancial en la historia de esos pueblos fuertes, con un futuro en las verdaderas centurias que no ha de ser determinado por el fragor horrisono de la metralla en los campos de combate, sino con otro norte y otros derroteros más en armonía con la esencia íntima del alma nacional.

Junto á los canchilleros de hierro,

—¿Para qué?

—Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme.

—¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

En los imperios centrales Marte se da la mano con las divinidades de la égloga; que tras de cada mortero de 42, hay un pastor rubio tocando el tamboril.

—¿Para qué? —Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme. —¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

—¿Qué más dices? respondió el mensajero.

—Me quitaste yo la mia dijo el Mariscal. Mis heraldos no pueden consentir en que se alteren las condiciones establecidas en el primer duelo. Hasta mañana en el Campo de la Verdad.

—Hasta mañana contestó don Alfonso con la misma serenidad con que antes dijo «¡Salgamos!».

Y dirigiendo á Castilla una mirada compisiva, se encaminó hacia la puerta del póssito.

—Esperad, señor infanzón; partiremos juntos te dijo el Mariscal.

Recordarán nuestros lectores que el infanzón, después de haber socorrido al

podían simbolizar á esas naciones las dulcisimas Elsas de las baladas del Danubio y del Rhin, y acaso los tripulantes de los fantásticos submarinos trágicos, fueran antes de la guerra bucolicos paisanos de cualquier aldea de esas tierras, que es, sin duda alguna, la más exacta representación del pacifismo ideal.

Los alemanes y austro húngaros son, por íntima naturaleza, dados á la tranquilidad de la vida campestre, sencillos en sus costumbres, alegres de espíritu y puros en sus aficiones, sin fiebres devoradoras ni tormentas en el corazón. Y esa verdadera idiocinoracia de los habitantes de los Imperios centrales no es privativa de la gente pueblerina y rural. Se advierte, también, apenas se bucea un poco alma adentro en el «modo de ser» de ingenieros, abogados, médicos y serios comerciantes, los cuales, excepto ion hecha de la vida que afecta á los lances de su público ministerio, son, en general, de lo más rudimentariamente sencillos que pueda imaginarse. Si esto ocurre con alemanes y austro-húngaros de la vida intelectual, ¿que es lo que tiene que acontecer con los palates de por allá? Pues que los pueblucillos de Austria, Alemania, de Hungría parecen la Arcadia feliz.

Y en cuanto á la vida íntima de las familias campesinas los cuadros del hogar son de lo más ejemplarmente sencilló, denotando la tranquilidad, la beatitud de las economías, cuanto hay de patriarcal en las viejas costumbres de esas grandes naciones, causa de tantas vigiliás en la Europa de hoy.

Los austriacos y alemanes, lectores, no son gente tan terrible como ha dado en decir la anecdota con ocasión de la guerra.

Claro es que no olvidan nunca que en su patria las cosas bélicas constituyen una religión. Y así los mismos ciudadanos que en tiempos de paz parece que no son capaces de romper un plato, reciben de pronto la noticia de incorporación á filas en el reclutamiento que les corresponde y ya se verifica ipso facto la transformación; que no hay más que hablarle de la patria, siquiera sea á guisa de idiota campesino de los países de la Europa central, para que aquel senilizo paisano se convierta en un rayo de la guerra. Los llaman al cuartel y, antes de partir á incorporarse, los muchachos se presentan endomingados y rientes en la plaza del lugar. Llenos de satisfacción ellos y sus deudos, las chicas del pueblo los ungen con bandes, con flores, con cánticos de amor á la patria adorada.

Es un caso de atavismo, de predestinación, algo así como una segunda naturaleza el que en cada habitante de los Imperios centrales haya un oigog adorador de las glorias guerreras de su patria. Ello es consustancial en la historia de esos pueblos fuertes, con un futuro en las verdaderas centurias que no ha de ser determinado por el fragor horrisono de la metralla en los campos de combate, sino con otro norte y otros derroteros más en armonía con la esencia íntima del alma nacional.

Junto á los canchilleros de hierro,

—¿Para qué? —Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme. —¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

—¿Qué más dices? respondió el mensajero.

—Me quitaste yo la mia dijo el Mariscal. Mis heraldos no pueden consentir en que se alteren las condiciones establecidas en el primer duelo. Hasta mañana en el Campo de la Verdad.

—Hasta mañana contestó don Alfonso con la misma serenidad con que antes dijo «¡Salgamos!».

Y dirigiendo á Castilla una mirada compisiva, se encaminó hacia la puerta del póssito.

—Esperad, señor infanzón; partiremos juntos te dijo el Mariscal.

Recordarán nuestros lectores que el infanzón, después de haber socorrido al

La «onerosa amortización»

Despreciamos óbalas acomodaticias ó insinuaciones de bastardos egoísmos, vil aprovechamiento de cobardes ó antagonicos opiniones de malvados; el «movimiento militar» no es otra cosa que un libro simbólico en medio de un estercolero, iris de venturas venideras y epitafio á pretéritos desastres, un rayo de luz dealumbrante en el entro pavoroso en que se halla sumergida la nación.

Suponer otra cosa es pretender manchar la pureza del hermoso ideal; y, como la enfermedad radica en la médula del organismo del Estado, y el apuntamiento del plan curativo es franco, decisivo y único, no debe ni puede contarse á la parte del páñal no invadida por la gangrena, la génesis, el desarrollo, el diagnóstico y el tratamiento propuesto con tan sencilla imparcialidad como viril entereza.

«La verdad siempre ha podido decirse en los pueblos que sienten la noble ansia de regeneración», ha dicho un tratadista contemporáneo, y yo, que no quiero convencerme más de la total miseria espiritual de España, voy á señalar partes de las orrientes enfermedades que aquejan á la milicia, ya que seguramente hallarán eco en los buenos corazones, que ven con regocijo y simpatía esta digna actitud del Ejército español.

Dificil es, dentro de los estrechos límites de un artículo periodístico, acotar con precisas alaciones el sentir del Arma de Infantería, bien explícitamente puesto de manifiesto en el documento entregado el día 1.º al excelentísimo señor Capitán general de Cataluña.

Sin perjuicio de ir paulatinamente en artículos sucesivos demostrando el elevado espíritu y la leal intención que lo redactaron, sólo vamos hoy á desentrañar dos quejas categóricamente puntualizadas en la razonada exposición, dos quejas que son otras tantas espaldas clavadas, recientemente en el corazón de la Infantería, y que la abnegación, y el desinteresado patriotismo de la valerosa Arma no han permitido hasta ahora exteriorizar.

Nos referimos á las «Amortizaciones onerosas y no equitativas y á las injustas selecciones».

El Ejército español, víctima propiciatoria de todos los crímenes de la bucherosa política nacional, botín del desbarajuste de los restantes organismos del Estado, ha recogido para sí solo, con una resignación maravillosa y una paciencia digna de los tiempos heróicos, todo el color, toda la pesadumbre, la tristeza toda de una vida oficial miserablemente hipócrita y torpemente encauzada por gobernantes ineptos y políticos demoralizados.

A raíz de nuestro nunca suficientemente llorado desastre colonial, frescos aún las heridas abiertas por la ignominiosa venta de los últimos pedacitos de un imperio conquistado por nuestros mayores para la corona de Castilla, cuando aún los espectros de

—¿Para qué? —Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme. —¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

—¿Qué más dices? respondió el mensajero.

—Me quitaste yo la mia dijo el Mariscal. Mis heraldos no pueden consentir en que se alteren las condiciones establecidas en el primer duelo. Hasta mañana en el Campo de la Verdad.

—Hasta mañana contestó don Alfonso con la misma serenidad con que antes dijo «¡Salgamos!».

Y dirigiendo á Castilla una mirada compisiva, se encaminó hacia la puerta del póssito.

—Esperad, señor infanzón; partiremos juntos te dijo el Mariscal.

Recordarán nuestros lectores que el infanzón, después de haber socorrido al

—¿Para qué? —Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme. —¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

—¿Qué más dices? respondió el mensajero.

—Me quitaste yo la mia dijo el Mariscal. Mis heraldos no pueden consentir en que se alteren las condiciones establecidas en el primer duelo. Hasta mañana en el Campo de la Verdad.

—Hasta mañana contestó don Alfonso con la misma serenidad con que antes dijo «¡Salgamos!».

Y dirigiendo á Castilla una mirada compisiva, se encaminó hacia la puerta del póssito.

—Esperad, señor infanzón; partiremos juntos te dijo el Mariscal.

Recordarán nuestros lectores que el infanzón, después de haber socorrido al

—¿Para qué? —Precioso de generoso, y cuando os veo marchar, trasgado el corazón de celos, no quiero quedarme. —¡Ah! respondió don Alfonso con una sonrisa mas amarga, que el primer despertar del corazón. ¡Ah! Quedaos, quedaos, don Felipe: los angeles que la ven solo pueden carme enviarla.

Y se alejó solo, triste, profundamente afligido.

—¿Qué más dices? respondió el mensajero.

—Me quitaste yo la mia dijo el Mariscal. Mis heraldos no pueden consentir en que se alteren las condiciones establecidas en el primer duelo. Hasta mañana en el Campo de la Verdad.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

HIELO

La Virgen del Carmen F. ca de hielo higiénico

A 0.75 pesetas Ejcmo. Sr. Marqués del Mérito — CORDOBA —

La Arroba - A domicilio - Ventas al detall: Alfaro, núm. 8 Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Segadoras "Osborne,"
Ultimo modelo. Slaga desde 4 á 50 centlm. de alto
Trillos "Schwartz," á gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, á precios sin competencia.

JUAN H. SCHWARTZ
Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANCIAS	
Capital...	Ptas. 1.000.000'00
Reservado...	300.000'00
Reservas...	96.153'06
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España, de 1916)	499.494'49
Primas recaudadas en 1916	1.950.669'02
Dividendos satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.316.474'69

Ramo de vida del ganado. — Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido). — Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas). — MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34. — CORDOBA: Inspección General, Plaza de Oánovas, 84. — SEVILLA: Agencia General, Oánovas del Castillo, 46. — JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Oánovas del Castillo, 14.

Balneario de Carratraca

(Provincia de Málaga) AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que ni pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole articular ó reumática y escrofulosa. Especies en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. Bienes que son la garantía de su eficacia. Tienen una temperatura constante de 18° Punto de ebullición inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus alrededores.

En esta agua de húmeda y húmedas patológicas. En el s de ferrocarril á precios reducidos. Cochones de la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Medico Director D. José Casado Torreblanca. P. I. F. M. S. A. I. I. I. I. I. I. D. Antonio Cuellar.

nuestros soldados cruzaban el solar de la Patria, retratada la muerte en el semblante y congojado el corazón por la amargura del recuerdo, nuestro Ejército, inmolado criminalmente en las selvas vírgenes de Filipinas, sacrificado y hecho trizas en la manigua cubana, sufre la primera despiadada mutilación, bruscamente sin tentaciones, categorías, sin método ni equilibrio, mientras el personal repatriado perteneciente á otros organismos halla fácil acomodo en el seno elástico de otros departamentos ministeriales; que si fué el Ministerio de Ultramar suprimido, otros fueron creados sobre sus ruinas, asilos seguros al favor, á la yernocracia y á la ntriga.

Trascurrieron cuatro lustros de la inolvidable catástrofe, y no existe en ese largo periodo de tiempo un solo político español que poco ni mucho se preocupase de la defensa nacional. Ni se fijan plantillas, ni se organizan servicios, ni se atiende al problema indispensable de orden técnico. Desfilan ministros y más ministros por el Palacio de Buenavista sin que detengan su atención en otra cosa que en la indumentaria, en el frecuente «cambio de uniformes», de pura teatralería y lesivo para los intereses del oficial.

Surge el espantoso drama europeo. Aún los pueblos más débiles, aquellos mismos para quienes sus Ejércitos fueron secundaria preocupación, mobilizan, forman sus cuadros de guerra, afilan sus espadas y engrasan sus

cañones, que huele á pólvora la atmósfera y las salpicaduras de la tragedia no se sabe hasta dónde pueden alcanzar.

En España, un ministro funesto por muchos estilos, el general Echagüe, amputa, saja, mutila al Ejército de un modo despiadado é inoportuno; implanta una amortización absurda é idea unas peregrinas reformas que le hacen derribar estrepitosamente de su poltrona ministerial, poco gallardamente, por cierto, y arrastrando tras sí el Gabinete del señor Dato.

Hace lugar este señor á la odiosa política del conde de Romanones, y es la primera declaración del jefe del Gobierno liberal, en un famoso discurso que «no autorizará ningún nuevo sacrificio del Ejército, y que las amortizaciones se harán paralelamente con las de las restantes clases de los otros ministerios».

de la Patria, por el decoro nacional, por dignidad y por honor, que es la religión en que comulga, no permitirá jamás convertirse en merienda de negros, juguete de políticos ambiciosos, ni botín de otros organismos. ¿Que hay mucho ejército? Que se reduza de un modo justo, metódico y equitativo. Pero que antes salgan de la calle con un gorro encarnado todos los funcionarios civiles de los restantes departamentos del Estado, y que juzgue el país de su número y de su utilidad.

Esto con respecto á las «amortizaciones onerosas y poco equitativas.» Con respecto al otro punto señalado al comenzar este artículo, nos es preciso otro para tratarlo, adelantando que en él es mayor la responsabilidad de los generales señores Echagüe y Luque, ya que, «injustamente», llevaron el dolor y la vergüenza á muchos hogares honrados é hicieron llorar á muchas madres.

Subasta

Don Angel Avila Delgado, Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido.

En virtud del presente se hace saber, que en los autos ejecutivos, en periodo de apremio, que se siguen en este Juzgado á instancia del procurador D. Juan Ramirez Castuera en nombre de D. Luis Gutiérrez Salcedo, contra D. Carmen Jiménez Trujillo, por cobro de cantidad, he acordado la venta en pública subasta de los bienes, muebles é inmuebles que con sus respectivos valores se detallan á continuación:

MUEBLES

	Ptas. Cts.
Ocho perranas en verde en	40 00
Una mesa cuadrada color caoba en	15 00
Una mesa de estufa en	10 00
Diez cuadros de diferentes tamaños en	10 00
Otro cuadro de San José en	2 00
Un brasero dorado en	7 50
Un baño y pila de zinc en	30 00
Dos mesas de noche tablero de mármol en	25 00
Una butaca descalcadora en	15 00
Una mesa lavabo con espejo y piedra con sus correspondientes accesorios en	75 00
Un armario de luna color caoba en	150 00
Un lavabo de caballero y jarrón en	20 00
Seis sillas de anés en	3 00
Seis id. madera color nogal asiento carmesí en	36 00
Tres cortinas yute en	15 00
Seis id. encaje en	30 00
Seis repisas con juguetes en	24 00
Tres alfombras cordelillo en	45 00
Dos perchas curvadas en	10 00
Un perchero luna sin bisel color nogal en	35 00
Una cómoda tablero mármol	40 00
Un espejo con luna biselada de un metro próximamente de altura en	35 00
Cuatro cuadros fotografías en	30 00
Un estrado de rejilla compuesto de dos mecedoras, sofá y seis sillas en	110 00
Dos floreros cristal en	8 00
Seis cuadros retratos en	6 00
Tres piezas de juguete en	8 00
Un baúl mundo en	15 00
Seis hojas visillos en	30 00
Seis sillas madera color nogal en	12 00
Quince macetas de diferentes clases en	7 50
Tres maceteros en	12 00
Tres cuadros diferentes en	6 00
Total	917 00

INMUEBLE

Una casa marcada con el número cuarenta y seis antiguo y ochenta y cuatro moderno, de la calle San Fernando de esta ciudad, su fachada mira á levante y linda por su derecha entrando con la número ochenta y dos en dicha calle, de D. Francisco Lozano, por su izquierda con la número ochenta y seis de D. Antonio Alguacil y por su espalda con la muralla antigua, teniendo una superficie de sesenta metros treinta decímetros cuadrados, habiendo sido apreciada en quinientos pesetas.

Para el remate de expresados bienes que salen á subasta, formando dos lotes, constituyendo uno el de los muebles y otro el del inmueble, se ha señalado el día doce de Julio próximo y hora de las diez, en la sala de audiencia de este Juzgado, calle Góngora, sin número, bajo las condiciones siguientes:

1.º Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en la caja general de depósitos el importe del diez por ciento

del valor de cada uno de los lotes por que deseen interesarse.

2.º Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, pudiendo hacerse aquellas con la cualidad de poder oeder el remate á un tercero.

3.º Que el rematante del inmueble deberá conformarse con los títulos de propiedad que han sido presentados, sin que tenga derecho á exigir otros, cuyos títulos se encuentran de manifiesto en la Secretaría del que refiere para que puedan ser examinados; y los muebles en poder del depositario D. Miguel Jiménez Trujillo, que los conserva en la casa que se subasta para que también puedan ser vistos.

Dado en Córdoba á catorce de Junio de mil novecientos diez y siete. —Angel Avila.—El Secretario, Teodoro fernández.

El correo de la Sierra

Al Director de Andaluces

Quisiéramos saber nosotros qué delito han cometido los pueblos de la sierra de Córdoba para que se vean abandonados uno y otro día, como si no tuvieran el mismo derecho que los demás, á que cese el abandono que pesa sobre ellos.

Ese abandono en lo que más se nota es en el correo; se pasan los días y las semanas sin que reciban la correspondencia á su hora. Desde hace 15 días la reciben con 24 horas de retraso, el ambulante tiene que quedarse en Belmez porque no enlaza el correo con el tren de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante y pierden 24 horas las cartas que van para las provincias extremeñas, para Granjuela, Valsequillo y Blázquez y para todos los pueblos que se sirven por los dos ferrocarriles de vía estrecha de Peñarroya y Conquista y de Peñarroya y Fuente del Arco.

Un día y otro auden á nosotros con quejas los sufridos vecinos de esos pueblos; un día y otro se lamentan de los perjuicios que tal estado de cosas les ocasiona.

Un comerciante de Villanueva del Duque nos cita los daños que el retraso del correo le ha ocasionado por recibir unos talones tarde; un amigo nuestro de Fuente Obejuna habla de disgustos de otra índole que tienen la misma causa.

Se nos dijo en otra ocasión que la Dirección de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces ignoraba esto y para que no lo ignore le dedicamos estas líneas antes de dirigirlas al Director de Comunicaciones y al de Obras Públicas y al ministro de Fomento.

Esperamos que no será preciso acudir á esos y otros extremos, en defensa de los legítimos intereses de esos pueblos, para los que pedimos cese el abuso de que desde la feria de Mayo de Córdoba reciben el correo de esta capital con 24 horas de retraso.

La Dirección de la Compañía de ferrocarriles andaluces no sabrá que en el tren que sale de Córdoba para Balmez á las tres de la madrugada va el principal correo para esos pueblos, por ser la hora que más se presta á ello. Ese tren hace un gran servicio con solo observar su horario; pero es el caso que no lo observa, es el caso que sin hacer maniobras, dicho tren para en la mayor parte de las estaciones media hora con lo que se consigue desesperar á los viajeros y que se pierda el enlace con el mixto de Belmez Almorchón y en consecuencia continúe el retraso de 24 hora en la correspondencia.

Basta la anotación de las causas y de los perjuicios para comprender que esto ni puede ni debe seguir y que esperamos de la Dirección de los ferrocarriles andaluces el correctivo conveniente.

Si la Dirección no nos atiende pronto, seguiremos apoyando á esos pueblos y elevaremos nuestras quejas, nuestras protestas, nuestra petición de justicia, allí donde fuera necesario.

Pedid siempre "El Gran Capitán,"
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Crónica Local

A vacunarse
Dispuesto por el artículo 5 del Real Decreto de 5 de Junio de 1903, que en las épocas normales y durante dos meses cada año, de Primavera el uno y de Otoño el otro, se practique la vacunación y revacunación de las familias pobres, esta Alcaldía, en obser-

vancia de lo prevenido en la disposición citada, requiere al vecindario en general para que durante el presente mes procedan á cumplir con el referido precepto, bien en sus propios domicilios, los que cuenten con medios para ello, ó concurriendo al efecto al Instituto provincial de Higiene, situado en la calle de Alfonso XIII de diez á doce de la mañana, los que carezcan de ellos, donde se les vacunará gratuitamente tan pronto como lo reclamen, sin que para ello tengan que llenar requisito alguno.

Córdoba 14 de Junio de 1917. — Salvador Muñoz.

Cultos de Minerva

Con el mayor esplendor posible se celebrará el domingo 17 del corriente mes en el Sagrario de la S. I. O. la solemne fiesta y procesión de Minerva en honor del Augusto Sacramento de nuestros altares.

A las diez y media de la mañana se celebrará la solemne fiesta que la ilustrada Cofradía del Santísimo y la parroquia del Sagrario dedican á su venerado titular, oficiando en la misma una brillante orquesta que ejecutará la notable Misa del célebre maestro Rivera Miró.

Predicará el elocuente orador sagrado Dr. D. Mariano Ruiz Calero y Alcántara, catedrático del Seminario de San Pelagio y coadjutor de San Basilio.

Asistirá á tan solemne fiesta el excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, una comisión del Excelentísimo Ayuntamiento y la venerable Comunidad de Sros. Curas párrocos y retores de esta capital.

A las seis de la tarde, después de exponer á S. D. M. y de cantar el Santo Rosario y la Letanía, saldrá en procesión solemne el Santísimo Sacramento bajo palio, recorriendo nuestra suntuosa Basílica Catedral y el Patio de los Naranjos y hará estación en la capilla de la Purísima, que será adornada convenientemente, cantándose un motete en honor de S. D. M., terminando tan solemne procesión en el Sagrario con la bendición con el Santísimo Sacramento á todos los fieles.

Concurrirán á la procesión todos los hermanos de la ilustre Cofradía del Santísimo, organizadora de tan brillantes cultos; todo el clero adscrito á la parroquia del Sagrario y comisiones del Excmo. Ayuntamiento y del insigne Seminario Conciliar de San Pelagio Mártir, habiendo concedido nuestro venerable Prelado cincuenta días de indulgencia á todos sus diócesanos por su asistencia á cada uno de tan brillantes cultos.

Yeso de Puente Jenil
Cualidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75
El saco de 40 kilos, 0'95

Casa de Socorro
Hoy han sido curados José Mata Ayala de mordedura de perro en la pierna izquierda; Manuel López Gutiérrez, de contusiones; Miguel Romero Villar, de herida contusa en el parietal.

Detenidos
La policía ha detenido á Manuel Sánchez Moreno (a) «Galo», que conduía un saco con dos piezas de hierro viejo sustraídas de la fábrica de jabón de las Margaritas, en unión de Joaquín Carmona (a) «Chato».

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA "Sanitas," (Soldis)
PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA É HIGIENE
De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba RAFAEL PINEDA ARROYO, TORRES-CABRERA, 2, A.

Reyería
Por cuestión de faldas rieron Manuel Varo y Rafael Baena Carreras, que hizo un disparo con un revólver, sobre el primero, empujándolo la fuga. Manuel fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida leve en la pierna derecha.

Estreno
La compañía de Santoncha estrenó anoche con éxito la obra titulada «La viva de genio», por la que escucharon muchos aplausos los artistas.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Pérdida
Se han extraviado siete novillos años del cortijo «Armenta Baja», término de Córdoba. Pueden entregarse á D. Manuel Pérez Mármo, en Castro del Río.

Recompensa merecida

En el último número del «Fomento Agrícola de Andalucía», leemos el siguiente suelto:

«En prensa este número recibimos la satisfactoria noticia de que S. M. el Rey se ha dignado conceder la encomienda del Mérito Agrícola, á nuestro querido Director general D. José Ortega Contreras.

Per tal acto de justicia elevamos á nuestro augusto soberano el respetuoso homenaje de nuestro agradecimiento.»

Reciba el señor Ortega Contreras nuestra cordial enhorabuena.

Música

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal mañana, de nueve y media á once y media de la noche, en el Gran Capitán: «El Concurso de Monfuch», (P. D.); Gavota de «Lysistrata», P. Lyuk; «Polkonia Callejera», Potpourrit, J. Martín; Himno á Valencia, J. Serrano; Pasodoble de «La Generala», A. Vives.

Reparación de templos

Se han concedido las cantidades que á continuación se expresan: para el acoerato de Madre de Dios de Baena, 1.500 pesetas; Iglesia del Colegio de la Purísima Concepción de Luena, 1.800; Iglesia de San Elías (vulgo Carmelo Calzado de Córdoba), 1.500 y templo parroquial, de Pueblonuevo 2.000.

Teatro Circo

Anoche con una buena entrada se representó «El orgullo de Albalade», obteniendo muchos aplausos la compañía.

SE DESEA EN ARRIENDO

casas grande y buen sitio. Razón, Morera, 17, dupdo. 1.º 10-9

Leche

El perito don Francisco Girón, mandó inutilizar tres cuartillos de leche, á María Martínez Benavente.

Retraso

El correo de Málaga ha llegado hoy á Córdoba con hora y media de retraso. Ignoramos las causas.

F. Guijo DRAVISVA
CALLE BORGONA
Sin número

La Mujer en su Casa

Acaba de publicarse el número de Junio de esta importante Revista de Labores, única en su clase, que en nada desmerece de los anteriores.

En él se da cuenta de la Exposición de Labores que acaba de celebrarse, á las muchas felicitaciones que con este motivo ha recibido nuestra revista muy sincera y el deseo de que siempre le acompañe el éxito.

Análisis de Orina

ESTERILIZACIONES
Farmacia del Globo
Alfonso XIII, 52. Córdoba

DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS

Desaparecen al momento con **Jaquerida.**
::: Venta :::
en todas las Farmacias.

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos aguilonos, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.
Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía 15 años.
Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.
La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesíásticos de los diócesis de España.
Es proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.
Para evitar sorpresas la buena fe de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer á esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de
CONSTANTINO LINARES, Carabanchel Bajo, Madrid
Con títulos expedidos por los Excmos. Ceballos Catedrales antedichos, con nombres y nombres de fundador de los mismos y recomendada por los Prelados á los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivos Diócesis.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 15 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'20.—El 5 por 100 amortizable, a 91'90.—Cédulas hipotecarias, a 96'00.—Las acciones del Banco de España, a 457'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 73'20.—Las libras esterlinas, a 20'00.

Política

Madrid 15 (tres tarde)
Madrid 15 (seis tarde)
Sánchez Guerra
El señor Sánchez Guerra recibió hoy a los periodistas y les dijo que no tenía noticias que comunicarles.
Añadió que esta tarde presentaría al Rey el primer grupo de Gobernadores.

A preguntas de los periodistas contestó que no ocurría nada en Bilbao. Esta negativa obedeció a que anoche circuló por Madrid la especie de que en un cuartel de Bilbao había ocurrido un acto de indisciplina.

Poseión
Esta mañana se ha posesionado el nuevo Director general de Contribuciones Sr. Bernard. Le dio la posesión el Director saliente.

La revolución
«El Universo» publica hoy un artículo afirmando que la cuestión militar tiene en el fondo otras cuestiones amargas para España.

Como en otros movimientos de actualidad en el llamado conflicto militar se ven manejos revolucionarios. Los enemigos de España no desperdician asunto ni ocasión para buscar nuestra ruina.

Hace un llamamiento a todos los buenos patriotas para evitar que se lleven a efecto tales manejos.

Primo de Rivera
El ministro de la Guerra ha declarado que está dispuesto a sacrificarse por la patria y por el ejército y que aun cuando alguien con miras interesadas ha dicho que había dimitido, él no abandonará su puesto, que es en estas circunstancias puesto de honor, mientras tenga salud suficiente para desempeñarlo.

En Barcelona hay tranquilidad completa y se ha restablecido la disciplina.

Altos cargos
El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando presidente del Consejo de Instrucción pública al exministro D. Francisco Bergamín y García.
Idem inspector general de primera enseñanza D. Fabio Tournier.
Idem de Escuelas de Artes e Industrias al Sr. García de Leaniz.

Presidente de la sección permanente del Consejo de Instrucción pública al Sr. Gómez Vaquero.

Escuolares
Una comisión de alumnos del último curso de la carrera de Medicina han visitado hoy al Sr. Andrade para pedirle que se respete la oposición en la provisión de cátedras.

Andrade dijo que estaba conforme con lo que le pedían y que no haría uso de la ley Moyano en lo que ésta le autoriza para tales nombramientos.

Quiere hacer algo práctico para que los estudiantes vean que desea llevar a cabo sus aspiraciones. Los estudiantes salieron muy satisfechos de la visita.

Rosales
Hoy ha estado en el ministerio de Fomento el Duque de Almodóvar del Valle, despidiéndose del personal.

Poseiones
Hoy han tomado posesión de sus cargos los señores nombrados ayer para la subsecretaría de Instrucción, Dirección de Primera Enseñanza, idem de Bellas Artes, Dirección de Comercio y de Obras Públicas.

Alto personal
El Director saliente de Obras Públicas Sr. D'Angelo se ha despedido hoy del personal.

El nuevo director general de Agricultura conde de Co'ombi llegó esta mañana de Sevilla y enseguida visitó al ministro de Fomento. Mañana tomará posesión.

De Fomento
El Sr. Vizconde de Eza ha recibido hoy varias visitas de cortesía.
Otra de las visitas han sido para pedir la uniformidad en las tarifas de los tranvías y ha firmado varios asensos de escala.

Giner

El Sr. Giner de los Ríos ha visitado hoy a Andrade para pedirle auxilios del Estado para las cantinas escolares de Barcelona.

Habla Dato
El Sr. Dato ha dicho hoy a los periodistas, refiriéndose a los comentarios que hacen algunos periódicos respecto a la solución de la crisis que el se atiene en un todo a las manifestaciones que hicieron los consultados al salir de Palacio y a lo que él mismo dijo dicho día.

Hay tranquilidad en toda España y se ha notado un cambio radical en la opinión; al desasosiego de los primeros días ha seguido la normalidad. Yo agradezco de la prensa hasta sus críticas, pues me ayuda a gobernar, si no me combatieran desearían algunos de su deber.

Es completamente inexacto que haya ocurrido un suceso en un cuartel de Bilbao. Tampoco es exacto que haya habido determinadas reuniones de suboficiales y sargentos.

El gobierno quiere satisfacer la opinión con sus reformas. Respondiendo a ese deseo ha dictado el decreto de Hacienda sobre asensos, concediendo estos a la antigüedad.

Los empleados de prisiones
Las aspiraciones de los empleados de prisiones que se están constituyendo en junta de defensa persiguen en primer lugar el aumento de sueldo y luego la concesión de derechos pasivos, viudedades etc.

Rodríguez ha declarado que los funcionarios de prisiones disfrutaban de 1.250 pesetas de sueldo y que en general están medianamente. Después de un viaje que ha realizado por distintas provincias, estima que el mínimo de sueldo que deben percibir es 1.500 pesetas.

Desconoce la existencia de las juntas de defensa y oficialmente no sabe que existan. Si hubiera conocido su existencia, no las hubiera autorizado en modo alguno.

En cuanto al propósito de los empleados de darse de baja, un día determinado, todos por enfermos, no cree tal cosa.

En el Ayuntamiento
En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó que en lo sucesivo se extinga el turno de elección y todos asciendan por antigüedad en el escalafón.

Villanueva
El Presidente del Congreso ha marchado a Barcelona donde se encuentra enfermo de algún cuidado un hijo suyo.

Don Melquiades
Don Melquiades se propone asistir a la reunión de las izquierdas convocada a propuesta de Pablo Iglesias.

Lerroux
Lerroux se disponía a marchar mañana a Barcelona, pero esta tarde ha dicho que su marcha depende de la asistencia a dicha reunión.

El hijo de Villanueva
Se sabe que el hijo de Villanueva ha mejorado algo y ha podido ser trasladado en automóvil desde Garsol a Barcelona.

Mauristas y lerrouxistas
Barcelona. Esta madrugada se estacionaron unos grupos frente al Centro de fraternidad republicana. Esperaron a que salieran los radicales y entonces los 20 mauristas que esperaban dieron vivas a Maura y mueras a Lerroux.

Con ese motivo se cruzaron entre radicales y mauristas algunos tiros primero y varios disparos después.

Como autor de los disparos fué detenido un radical, que poco después era puesto en libertad.

Junta de defensa
Barcelona. Los empleados de Telégrafos se reunirán esta noche para constituir la Junta de defensa.

Revista
Barcelona. En la semana próxima revisará el general Marina los regimientos de dragones de Numancia y de Montesa.

Manifiesto
Barcelona. La prensa publica el manifiesto que dirigen los regionalistas al país.

Regreso
Barcelona. Mañana regresará a Madrid el gobernador liberal Sr. Sánchez Anido.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés
Paris.—El parte oficial francés de las cosas de la noche, dice: La actividad de la artillería fué mediana en la mayor parte del frente, y más intensa en la región de Craonne y al Sudeste de Crony.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial alemán de la noche, dice: Ejército del príncipe Ruprecht.—Tanto en Flandes como en el Artois, sólo ha habido en algunos sectores intensa lucha de artillería. Al Este de Ipres hicimos estallar algunas minas en las posiciones inglesas. Fuera de pequeños encuentros al Sur de Donvre, la situación en general no ha cambiado. Ejército del Kronprinz.—Cerca de Vaux-Aillons, atacaron los franceses, después de intensa preparación de artillería y fueron rechazados. En conjunto, la actividad de la artillería ha sido escasa.

Explosión
Londres.—En las fábricas de municiones de Ashton ha ocurrido una tremenda explosión, habiendo resultado 50 muertos y centenares de heridos. Hasta ahora no se conocen más detalles.

Noticias de la tarde

Parte francés
Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que hay fuego de artillería bastante intenso en Hurtebise. El fuego ha destruido puntos de observación del enemigo en la cota 304.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy, dice que en el frente occidental hubo fuego granado en el frente inglés.

Los ingleses, mediante un golpe de mano, penetraron en una trinchera del frente belga, de donde los desalojamos por un contraataque. En poder de ellos quedó una parcela de terreno. Al este de Lood hubo un contraataque en el que llevamos la mejor parte. Se aumentó el fuego en el camino de las Damas, en Braye y en las orillas del Mosa donde hicimos algunos prisioneros.

Parte italiano
Coltano. (Oficial).—Acciones de artillería en Jagliano y Tesanón. Fraaccionaron las tentativas del enemigo en el frente de Sugana.

En el Trentino actividad aérea. En el valle de Sugana derribamos un aparato.

La guerra en el mar
Nauen. (Oficial).—Alrededor de Inglaterra han sido hundidas 20.100 toneladas, entre las cuales figuran los barcos siguientes: El vapor inglés armado «Phenius», de 669 toneladas; el velero francés «Hubert», con carbón; el pesquero inglés «Hope» y el vapor «Virgilia», cuyos capitanes apresamos. Entre el cargamento de los demás barcos figuran madera, aceite de ballena y carga general. Un submarino combatió con un velero, con trampa submarina, cerca de la isla Hebrida, tocándole cuatro veces.

Copenhague.—El vapor danés «Annia», ha sido hundido en viaje de Inglaterra a Gibraltar, en el golfo de Vizcaya. Igual suerte ha corrido el vapor danés «Dillys», hundido a la altura de la costa portuguesa.

Cristiania.—Ha sido hundido en el Mediterráneo el vapor «Brio», de mil doscientas sesenta y dos toneladas, y el «Goendelard», de 2.500.

Stokholm.—Ha sido hundido en el Mediterráneo el vapor «Acda», de dos mil trescientas toneladas.

Miscelánea
Accidente de aviación
El gobernador civil de Toledo telegrafía diciendo que esta mañana aterrizó en dicha población un aeroplano, tripulado por el capitán Vallespin. Al salir de nuevo y maniobrar el motor, se rompió el mando del pie derecho y el aviator se deslizó por el ala, cayendo en un terreno inmediato. El aparato tiene importantes averías. El aviator resultó ileso.

Sentencia
Barcelona.—En la causa instruida contra José Ciosas y Mercedes Salas, por haber asesinado éstos a la mujer del primero el 23 de Mayo de 1913, extrajándola con una cuerda el jurado ha dictado veredicto de culpabilidad y l. Sala ha condenado a ambos a la pena de muerte.

Cadete herido

Valladolid.—Al efectuar los ejercicios prácticos de equitación que hablan de servirle para la prueba de curso, el alumno de la academia de caballería Sr. Albornoz y Martel, se cayó del caballo, resultando herido.

Un capitán muerto

Madrid.—En el aeródromo de los Cuatro Vientos al hacer un viraje con su aeroplano el capitán Heredia se cayó desde considerable altura, matándose.

DE SOCIEDAD

Esta mañana ha hecho su primera Compañía la encantadora niña Magdalena de Paz Muñoz-Cobo y Burgos, hija de los señores D. Francisco Muñoz-Cobo y Serrano y de D.ª Cecilia Burgos y Alvarez de Sotomayor.

El hermoso acto ha tenido lugar en la parroquia del Salvador, a las ocho de la mañana y en el altar del Sagrario, que estaba profusamente iluminado y con muchas flores. La niña estaba monísima y al acercarse a la Sagrada mesa la acompañaron, recibiendo el Pan de los Angeles, sus padres, teniendo a la derecha su madre y a la izquierda su padre. La respetable y Excmo. Sra. D.ª Magdalena Burgos, tía de la feliz niña, también acudió al Sagrado Convite.

El Dean de esta S. I. C. M. I. Señor D. José Blanco Sancha, antiguo Párroco del Salvador, fué el ministro celebrante quien momentos antes de administrar la Sagrada Eucaristía a los comulgantes, pronunció una conmovedora plática, que hizo derramar lágrimas a los oyentes, enfervorizándolos más y más para que se acercasen al Rey del cielo y la tierra con mayor amor.

Reciba Magdalena Muñoz Cobo nuestra felicitación más entusiasta, hoy que es el día más feliz de su vida.

—Se halla en esta capital el exalcalde de Villa del Río D. Pedro L. Mollera Criado.

—Regresó a Pedro Abad D. Antonio Porras, alcalde del citado pueblo.

—De Villa del Río llegó D. Sebastián Criado.

—Se halla entre nosotros el diputado a Cortes D. Juan de Dios Porras Aguiayo.

—En Montilla, en casa de la Excelentísima Señora Doña Purificación de la Ouesta y Núñez de Prado, viuda de P. Algaba, se haya expuesto el magnífico trousseau de su hija la encantadora señorita Angelina P. de Algaba y de la Ouesta, digno de admiración y de esquisito gusto, así como los suntuosos regalos, que dicha señora hace a su hija, todos de gran valor y mérito artístico.

También los regalos del novio a su prometida son preciosos y de gran valor, que revelan el buen gusto que tiene el distinguido sportman y abogado don Francisco de Valderrama y Alday, así como los de su madre la distinguida señora de Santander doña Ernestina Alday de la Pedra y los de sus hijos don Rafael, doña Pilar de Valderrama de Martínez Romarate y doña Angeles y don Fernando de Valderrama y Alday.

SUCESOS
Lesiones graves.—En Villanueva del Duque sufrió un accidente en el tendido de la luz eléctrica el obrero Martín Muñoz Moreno, ocasionándose lesiones de gravedad.

Muerto asfixiado.—En la aldea de Janja cayó en una alberca el joven de corta edad Manuel Conde Hidalgo, pereciendo ahogado.

El juzgado se personó en dicho sitio ordenando el levantamiento del cadáver.

Desaparecidas.—Del cortijo «Cabeza», próximo a Santaella, han desaparecido nueve caballerías menores de don Francisco Serrano Baena, sospechándose hayan sido robadas por unos jitanos.

La dulce flor
Fresca, lozana, pura y olorosa, gala y adorno del pensil florido, gallarda, puesta sobre el ramo erguido fragancia espesa la nacenta rosa; más si el ardiente sol, lumbre enojosa, vibra del can en llamas encendido, el dulce aroma y el color perdido, sus hojas lleva el aura presurosa.

Así brilló un momento mi ventura en alas del amor y hermosa nube fingí tal vez de gloria y de alegría; más ¡ay! que el bien trocésse en amar y deshojada por los aires sube [gura, la dulce flor de la esperanza mía.

José de Eyzorraceda.

Dato, satisfecho

Madrid 14 (12 noche).—Hablando el Sr. Dato con algunos amigos íntimos se mostraba altamente satisfecho de la jornada de hoy. Decía que recibió la visita de embajadores de diversas naciones beligerantes y neutrales, escuchando de labios de todos grandes elogios para la conducta en política exterior trazada por el Gobierno en la etapa actual, que viene a ser una ratificación de su política cuando gobernó últimamente.

También tuvieron frases reveladoras de la confianza que inspira el Gobierno español a los países extranjeros, porque la historia de aquel abono y garantiza una neutralidad leal y firme frente al conflicto mundial.

Resuelto el problema militar, el señor Dato se muestra animoso y confía en desarrollar sin grandes dificultades la labor que es absolutamente precisa en los actuales momentos para las altas convenciones nacionales.

La corrida de la Prensa

Ha sido una lástima que D. Florentino Sotomayor no tuviera un solo novillo para la venta cuando le visitó la comisión organizadora de la corrida.

El éxito de sus toros por su selección verdadera, ha hecho que sean tan solicitados que ya solo le quedaban para este año tres corridas de toros y ni un solo novillo-toro.

Y como la Comisión organizadora deseaba que el nombre de D. Florentino figurase en el cartel de esta corrida, el afamado ganadero ofreció dos novillos con dos años y apropiados para que se lucieran dos jóvenes que tienen más derecho al título de «fenómenos» que algunos que cobran 6.000 y 7.000 pesetas.

Esos novilleros son José González (Joseito) de Málaga, hijo del afamado diestro Manteoa, y Zurito chico, de Córdoba, hijo del célebre y habilidoso picador de toros Zurito. Ambos toreaan bien, matan y hacen mucho más que la mayoría de los que trezan coleta.

Hé aquí por qué en la corrida de la Prensa estocurarán los dos primeros novillos, propósito para su edad y facultades, esas futuras estrellas taurinas.

Libros y revistas
Oiga usted «John Bull»

En el tercer volumen de la ya popular «Biblioteca Schaiders», métrase el notable cronista de «A B O» como maestro en el arte de vulgarizar. Con deliciosa amenidad estudia «Schneider», en cartas y charlas dirigidas al personaje simbólico del pueblo inglés, «John Bull», la organización económica de Alemania, comparada con la de Inglaterra, deduciendo, a base de muy curiosas e interesantes cifras, la imposibilidad, hasta la fecha confirmada por los hechos, de reducir al gran Imperio del centro de Europa por el bloqueo.

Mientras más tiempo pase—asegura Schneider—Alemania estará más fuerte, económica y financieramente, y lo prueba con el análisis bien documentado que hace de los recursos de aquella nación. Las páginas dedicadas a hacer la semblanza de «John Bull» son de mano maestra.

Pedid siempre «El Gran Capitán»
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Campos y Mercados
VILLAVIOIOSA

Los sembrados regular, esperándose mediana cosecha. En las viñas se ha presentado el mildew. La oruga de los encineros ha destruido gran parte de la cosecha de bellota. Trigo, a 16 pesetas; cebada, a 10; avena, a 9; garbanzos, a 35; vino blanco, a 4 los 16 litros y hay 100.000; vinagre, a 3 y hay 5.000; aceite, a 14 y hay 5.000; lana blanca sucia, a 40 y hay 2.000; cerdos en vivo, a 19 arroba. El mercado en calma.

Pedid siempre «El Gran Capitán»
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Hacemos de nuevo constar que no se desvelan los originales, ni sostenemos correspondencia acerca de los recibidos.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Anselmo, obispo. Jubileo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la Iglesia del Hospital de los Dolores, coautado por D. Antonio Barbado y señora por su tío D. José.

San Cayetano.—El domingo tercer día de Novena a la Santísima Virgen del Carmen, a las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará todos los domingos el R. P. D. Luis María de San José, carmelita descalzo. Los cultos de este día los costea don Gilo Hernández.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días en la mesa de ocho, manifiesto, Compañía reparadora y meditación.

Escuela.—Mañana a las nueve primer día de novena al Sagrado Corazón de Jesús durante la misa. Luego habrá sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro, S. J. Terminando con cánticos.

San Hipólito.—Mañana primer día de novena al Sagrado Corazón. Por la mañana a las nueve misa del Jubileo extraordinario. Por la tarde a las seis novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Pedro de Castro S. J.

Continúa el Jubileo de este día don Concepción Ayaricio, viuda de Palop e hijos. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA HIPOLITO CABRERA POZOBLANCO

URUGA FABRICA DE CHOCOLATES DOMINICANA
TIENE ENTRADA LIBRE EL PUEBLO
FIZANER EN ESTE DETALLE

Gran Café «La Perla»
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que por elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.
Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.
Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio.
—Teléfono, núm. 4.

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.
Labradores, Ganaderos
Abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de las carnes: Vacos con hueso, 2'12 pesetas kilo; idem sin so, 8'02
Ternera con hueso, 2'46, idem sin hueso, 8'46.

Macho, 1'96 —Borrego, 2'10.
Precio del tocino para dentro de la capital: Un kilogramo de tocino, 11 reales; una arroba, 126'50.
Para fuera: Una arroba, 115 reales, desde 25 kilogramos en adelante.

Estos precios empezarán a regir desde el 1.º de Junio de 1917.

Ganaderos! Para que las MOSCAS no piquen ni molesten en el verano a las caballerías y al ganado, hacer uso de la **Grasa Ideal** que se vende en Droguerías y Farmacias al precio de una cincuenta (1'50) el tarro.—Se necesitan representantes en todos los pueblos. Diríjase a su autor Roberto Pozuelo, Villanueva de la Mina (Sevilla).

Venta de casa
Se hace en subasta voluntaria de los números 1, 3 y 5 de la calle Librería, de esta capital, bajo las condiciones del pliego obrante en poder del Letrado D. Rodrigo Barasona, Cardenal Toledo, 3, cuyo acto tendrá lugar en su despacho el día 20 del corriente, a las 17. 10-10

La Abundancia
Ultramarinos - Tocinería
— de —
Manuel González Hoyos
Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.
Pan del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.
JUDERIA, NUM. 9

HERNIAS Vientres voluminosos. Descompos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. CAMPOS-Montera, 38-Madrid
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

Acetos de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 64
José de Rioja
Córdoba

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2 CORDOBA

HERNIAS Vientres voluminosos. Descompos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. CAMPOS-Montera, 38-Madrid
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

Labor de las Juntas Diocesanas

QUENOA

Se reunió esta Junta Diocesana el día 3 de Junio en un Centro de Acción Social Católica bajo la presidencia del M. I. Sr. Deán, acordando comenzar inmediatamente una muy activa propaganda en todos los pueblos de la Diócesis...

ZARAGOZA

El «Boletín del Arzobispado» de Zaragoza de 2 de Junio da cuenta de haber comenzado sus trabajos la Junta Diocesana de Zaragoza, que con tanto celo secundó la fiesta el año anterior...

SEO DE URGEL

El «Boletín Eclesiástico» de Seo de Urgel reproduce la Circular de esta Junta Diocesana que preside el Canónigo Magister, M. I. Sr. D. Francisco Ibañeta, en la que se anuncian misas de Comunion, funciones vespertinas con sermones sobre la Buena Prensa...

LERIDA

El «Boletín Oficial» del Obispado de Lerida publica la nueva Junta nombrada por el Excmo. Prelado diocesano Dr. Miralles y Sbert, antiguo Director de «La Gaceta de Mallorca»...

CIUDAD RODRIGO

Secundando las iniciativas del ex-

celentísimo Sr. Obispo Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo ha comenzado sus trabajos, según leemos en el «Boletín Oficial del Obispado»...

GUADIX

La Circular de esta Junta Diocesana que preside el M. I. Sr. D. Andrés Vilches, reproduce la parte dispositiva de la del Excmo. Sr. Cardenal Almaraz...

PLASENCIA

Nombrada para este año por el Excelentísimo señor Obispo de Plasencia, ha comenzado su actuación esta Junta Diocesana que preside el Muy Ilustre señor D. Eugenio Escobar Prieto...

Crónica provincial

MONTILLA

Exámenes.—En la primera decena del mes actual, marcharon a Ombra varios alumnos del Colegio de S. José, que dirige en esta nuestra particular y querido amigo D. Francisco Polonio Barranco...

El alumno D. Salvador Madrid Salvador Benítez, se examinó de las asignaturas de Eclesiástica y Rudimentos de Derecho, obteniendo la calificación de sobresaliente...

Natural, aprobado; Químico, sobresaliente y matrícula de honor. Don Manuel Molina Marqués, mereció en Paleología, Lógica, Historia Natural, Agricultura y Química, aprobado.

Don Juan y D. Francisco Palma del Peso, hijos de nuestro buen amigo, don Antonio Palma Castilla, profesor de primera enseñanza en esta capital, fueron aprobados en Historia Literaria.

Don Manuel Márquez Pedraza, obtuvo las notas de notable en Geografía de España y sobresaliente en el primer curso de Latín y Aritmética. Don Ramón Fernández Canyell, recibió la calificación de notable en el primer año de Dibujo y sobresaliente en Geografía de España, Aritmética y primer curso de Latín.

Don Enrique Garramiola, Obaguacés, obtuvo notable en Nociones de Aritmética y Geometría y aprobado en Geografía de Europa, Gramática Castellana y Caligrafía.

Nuestra más sincera y cordial enhorabuena al ilustrado señor Director del colegio don Francisco Polonio Barranco y profesores D. Manuel Torres Luque y D. Antonio Cabelle de Alba Martínez que tanto trabajan por sus jóvenes alumnos, a los aplicados colegas y a las familias que tienen la fortuna de educar e instruir a sus hijos en tan buen centro docente que cuenta hoy con bastantes alumnos.

Bachiller.—Ha terminado felizmente y con brillantes y honrosas calificaciones las asignaturas todas que comprende el Bachillerato, el joven alumno del Colegio de S. José de esta, don Salvador Madrid Salvador Benítez.

Cuenta el estudiante joven con 17 años y en el corte capcioso de cuatro cursos escolares, ha aprobado las 27 asignaturas del grado, mereciendo 8 sobresalientes, ocho matriculas de honor, cinco notables y seis aprobados.

Ha hijo del que fué archivero de este Ayuntamiento por espacio de diez y ocho años, don Bartolomé Madrid Salvador Benítez.

A su constante aplicación y trabajos en sus estudios una cametera educacional moral y religiosa y un carácter afable y cariñoso que le hacen acreedor al respeto, consideración y estima de cuantos le tratamos.

Reciba nuestra más sincera felicitación el nuevo Bachiller, que hacemos extensiva a su digno profesor don Francisco Polonio Barranco, Director del colegio que ha formado su inteligencia y de una manera especial a su piadosa y distinguida madre D.ª Carmen Benítez Aguilar Tablada que siempre hoy la irreparable pérdida del esposo querido con el consuelo de tener un hijo en quien cifra sus esperanzas.

dados sus relevantes datos de aplicación y docilidad.—Amador.

CABRA

Soldado.—Al paso del correo descendente de Madrid ha puesto fin a su vida arrojándose al tron la veal de esta María de la Sierra Mellada Meras, quedando su cuerpo materialmente destruido, ignorándose los móviles que han inducido a la infelicitad a tomar tan extrema resolución.

Una vez puesto el hecho en conocimiento del Juzgado se paró en el lugar del suceso el activo juez de instrucción y primera instancia D. Agustín Aranda, acompañado del personal subalterno, ordenando el levantamiento del cadáver. Seguidamente empujó a instruir las primeras diligencias.

Verbena.—Ayer, víspera de San Antonio, tuvo lugar la tradicional velada con que los vecinos de la Soledad celebran todos los años en honor del milagroso Paduano.

La Iglesia donde se venera el santo, se ha visto durante la solemne novena, muy concurrida de fervorosa fealdad.

En el rotable ó camarín se ve al glorioso Tamaburgo, sobre nubes de blancas neblinas. Lucas eléctricas habilitadas colocadas, ocultas al observador, hace aparecer a Santa como elevándose a los cielos, resultando un cuadro por demás fantástico y sugestivo.

Las calles contiguas, Instituto, Cruz y Santa Ana, se adornan con galaridas, banderas y vistosas folijas. Las esquinas están ocupadas por puestos de buñuelos, dulces, avellanas, el tipo de cabalillos y otras baratijas.

La banda municipal, codiciada gratuitamente por nuestra digna autoridad D. José Pérez Arroyo, anuncia al acto tocando bellas composiciones.

La máquina cinematográfica del Instituto, cedida también gratuitamente por su director D. Manuel González y Jiménez, nos obsequia con preciosas películas que causan risa y alegría a las tres ó cuatro mil personas, que por no prestarse el sitio a otra cosa, se aprietan, estrujan y mequetrian.

Una corrida en Valencia por Josele y Belmonte, fué la última proyección, acogida el público con el mismo entusiasmo que el hubiese sido real y verdadera. ¡Ojalá palmas, al delirio, un verdadero ascandido. Eran las dos de la madrugada, cuando empezó el público a desfilar, no sin antes comprar un panchillo del Santo, que a cinco céntimos se vendieron muchos millares, en beneficio de la Pia Unión de San Antonio de Pádua. Nuestra enhorabuena a los organizadores de tan grandiosa verbena. Inspector.—El inspector D. José del

Río, está en ésta visitando las escuelas nacionales. Hoy miércoles ha marchado a Carteya.—Corresponsal.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro-Circo

Compañía cómico-dramática Gloria Torrea.

Función para hoy La tragedia en cinco actos y once cuadros. «H'mlet, el Príncipe de Dinamarca» A las nueve y media.

Precios: butaca con entrada, 1'00; anfiteatro, 0'50; paraiso, 0'20.

Gran Cine.—Salón-Ramírez

Compañía de Santoncha. Función para mañana

1.ª sección, a las 9. «El ciego del barrio»

2.ª sección, doble, a precio de sencilla, a las 10. «Faa y con gracia»

— y — «La derrota de Anibal»

3.ª sección, a las 11 y 3/4. Estreno de la zuzuela en un acto y tres cuadros.

«La Chicharra» Precios para las tres secciones: Butaca, 0'75; anfiteatro, 0'40; grada, 0'20.

Plaza de Toros.—Ideal Cinema

Función para hoy Estreno del noveno y décimo episodio de la película en 15 episodios y 37 partes, «Lucille la Hija del Circo».

Completarán el programa interesantes películas de actualidad. A las 9 de la noche. Silla, 0'40; pasetas y general, 0'10.

VENTA

Se hace de un automóvil Randol, fuerza 10, marca Renault, una máquina Locomovil, fuerza 12 caballos y una máquina trilladora.

Para tratar de precios y condiciones, Pedro López, 13. 10-5

SE VENDE

Por ausentarse su dueño, se vende un hermoso aparador con tablero de mármol. Puede verse y tratarse en la calle Mayor de Santa Marina, núm. 10, a cualquier hora del día.

TALADOR DE PALMERAS se ofrece para que hermoseen; se hace indispensable su saneamiento, pues se trata de la conservación de una planta histórica. Diríjase, Córdoba, Torre de la Catedral.

DINERO

Se facilita a módico interés con buenas garantías hipotecarias. Informará el Corredor de Comercio de esta plaza D. Antonio Jiménez López, calle Madera Alta, núm. 3. 20-12

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landaulet y Omnibus, Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

Table with meteorological data: Observaciones Meteorológicas hechas hoy, Temperatura máxima al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra y al aire libre, etc.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA Termas Pallarés (S. A.) Alhama de Aragón. Gran cascada de inhalación, único en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Lo mejor para la bronquitis, catarrros y tuberculosis, es el Vitaminol Durand. Con un sólo frasco se ven los resultados. De venta en las Farmacias y Droguerías.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales DE Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz). Clorurado sodico, sulfuroso, de gran concentración, sobresaturado de gases sulfúricos y de gran fuerza radiactiva.

Fumadores: HUROL. EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las aficciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estomago gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

SOCIEDAD MINERA Y METALURGICA DE PEÑARROYA Minas y fundiciones de plomo y zinc HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias PARA ABONOS

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férrico «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales de potasa, azufre, etc., etc.

Trato de sosa de Chile

Para pedidos é informes diríjase a José Cañete del Rosal Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA Diario Católico de Noticias. Aportada, 80 - Ambrosio Morales, 8 - Teléfono, 70

Table with subscription and advertisement rates: Suscripción, Anuncios, España, un trimestre, pta. 5'00, etc.

«La Estrella» Sociedad Anónima de Seguros. CAPITAL desembolsado: 500000 de pesetas. Seguros de vida, Seguros marítimos, Seguros de incendios.

Accidentes del Trabajo «LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAZO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE ENFERIAS.

CHOCOLATE DE LA TRAPENSE FABRICADO POR Los Religiosos Cordobeses. TRAPENSES. En sus casas en MONTA DE BARRAS.

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melas, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Eucalipto y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Grupos Motores-Bombas «Kristall» No requieren servicio alguno y son lo más práctico y útil para cesas particulares, casas de campo, balnearios, hoteles, hospitales, cuarteles, fábricas, para riego, etc., etc. PIDANSE PROYECTOS DETALLADOS. A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA (S. A.) Madrid - Barcelona - Bilbao - Gijón - Valencia - Sevilla - Zaragoza.

Fernando Guijo Dentista Gondomar, sin núm. Existencia actual: L-tras de madera, máquina de palanca y pedal, perforadoras, guillotinas, un instrumental de encuadernación, estereotipia, comodines y una máquina de rayar. Instalo imprentas completas. Escribir a J. A. Quintana, 12. Sevilla. SACOS en mediano uso y buenos, de distintos tamaños, se compran en «Fomento Agrícola de Andalucía», Plaza de la Trinidad 1, de 9 a 1 y de 3 a 7. 15-7 Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6